

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

李书福：
国产新能源车都是中低端
炒不出竞争力

5月29日，吉利汽车董事长李书福在某论坛上表示，5年后中国汽车产业完全放开，没有任何门槛，机遇期只剩下五年。中国新能源车都是中低端，而且技术也不是原创的，靠炒作概念是炒不出高质量和竞争力的。

@电商报

微声音

一个简单动作防血栓

多做“踝泵练习”，能增强下肢的血液循环，预防血栓的形成。具体方法：双膝自然伸展，用尽全力勾脚10秒钟后再用尽全力绷脚，反复进行，在不引起疼痛的前提下不限次数，越多越好。每次勾脚、绷脚要尽量达到最大幅度，动作要尽可能缓慢柔和。@生命时报

热点冷评

儿童电影 要给孩子们“好看”

□何勇海

“六一”儿童节将至，带孩子看电影庆祝节日是不少家长的选择之一。80后北京市民孙先生是一个5岁男孩的爸爸，他发现，“现在不论电视还是影院，除了《熊出没》《猪猪侠》之类动画片，好像没有别的可给孩子看了。”不少观众表示无奈，为何适合孩子看的电影越来越少，好看的中国儿童电影都去哪了？(5月28日《工人日报》)

可以说，近几年让观众印象深刻的中国儿童电影，确实是屈指可数，仅有的部分儿童电影，内容幼稚，制作粗糙，且同质化严重。如今，我们的电影产业越来越发达，每年总票房越来越高，然而可供孩子们选择的优秀儿童电影却不多。这无疑让人遗憾。

所以，当下最需解决优秀国产儿童电影匮乏的问题。从题材选择、剧本创作到电影投资、拍摄制作等环节，都要有质量意识、精品意识，力争作品叫好又叫座。当然，尽管儿童电影应当具有教育功能，却不宜将教育意义无限拔高，为了教育而教育。以前的一些儿童电影不受市场待见，就是因为教育味道太浓，不太纯粹与真实。实际上，儿童电影要有生活的质感与味道，要有儿童视角，需要真实与走心。用一位导演的话说，儿童电影要像儿童片。

反观这些年我们的儿童电影创作，一些机构或企业虽愿意投资儿童电影，但他们认为，儿童电影“钱景”不妙，便走起了短、平、快的路线，急功近利地创作，觉得即便不赚钱，损失也不大。曾有一位业界人士透露，每年几十部儿童故事片中，大部分采用数字拍摄，成本50万元以下的比比皆是，在剧作和拍摄上较为粗糙，结果根本达不到进院线的水平。

儿童电影质量，关系到下一代健康成长。相关部门就要承担起责任。一方面，应从思想观念、生产机制、题材内容、艺术风格等方面，给儿童电影创作松绑，让电影界多角度、多层次、多维度地创作儿童电影。另一方面，对儿童电影创作给予财政倾斜。据说在荷兰，政府电影拨款的40%用于拍摄儿童电影，我们也当提高这个比例。

加强青少年法治教育 需要多方合力

□丁恒情



在今年的“六一”来临之际，安徽省高院发布了未成年人刑事审判白皮书(2016~2017年)。结果显示：两年来，全省法院共判决未成年

犯罪人2765人，占同期全部刑事生效判决人数的2.69%，犯罪人数虽有所下降，但未成年犯罪人总数处于高位状态。(见本报今日11版)

青少年法治教育不扎实、不过硬，甚至流于形式，致使一些青少年在解决生活中的各种问题时，由于不懂法而走上了违法犯罪道路。更令人警醒的是，一些青少年因违法犯罪被捕归案后，可能是因为他们对法律的无知，表现出类似于“大无畏”的轻松心态——“大不了关一两年”、“几年后又是一条好汉”等等，这无疑令人惋惜和痛心的。这也提醒我们，加强青少年法治教育，提高青少年法治意识，预防青少年犯罪及保障他们的合法权益，已经迫在眉睫。从这个层面来看，把法治教育纳入国民教育体系，培育青少年法治观念、普

及法治知识、养成守法意识，既可以有效地预防和减少青少年犯罪，又可以有效地防范和减少对青少年合法权益的侵害，可谓一举多得。

当然，我们也应当看到，加强青少年法治教育是一项系统工程，涉及到社会、学校、家庭等方方面面。因此，加强青少年法治教育需要全社会的共同努力。社会的责任，是为青少年法治教育教学提供良好保障，营造中小学法治教育的外部支持环境，促进法治宣传教育、犯罪预防帮教社会化之间的无缝对接；学校的责任，是结合青少年形象思维与抽象思维的特点和规律，改进教学理念，丰富教学内容，创新教学方式、方法，多渠道地让学生接触法，学习法，运用法，进而提升中小学法治教育的实效性；家庭的责任，是营造一个良好法治教育氛围，培养子女的规则意识、平等意识，既要以身作则又要身体力行，给孩子做好榜样示范。

只有在学校、家庭、社会之间建立起法治教育协同网络，整合学校、家庭、社会三方的法治教育资源，才能让法治精神的种子从小在他们的心灵生根发芽，并滋养形成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯。

时 事 乱 炖

让孩子远离“危险的喷泉池”

□高国春

5月26日17时许，3名儿童在福州一小区的景观池内玩耍时，不幸触电，经医院抢救无效，最终死亡。(5月30日新蓝网)

在惋惜3个稚嫩生命瞬间消逝的同时，我们真该好好反思一下，为避免悲剧的重演，应该做些什么？

其实，类似上述儿童伤亡事件绝非个案。每到夏季尤其是暑假期间，学生溺水、触电、交通事故时有发生，给家庭带来了巨大的不幸和损失。

分析产生上述情况的原因，主要有：一是家长监护不力。有的家长照顾不过来，干脆撒手不管。尤其是农村，家长外出打工的较多。暑期留守儿童的孩子便放了“羊”，无人管、无人问。二是社会宣传、重视不够。随着天气转热，各大公园、商场、广场等处的露天喷泉陆续投入使用，然而对于贪玩的小朋友来说，释放清凉的喷泉却存在漏电、水压力过大、未设置安全提醒等隐患。三是是学校对学生的安全常识教育引导不够。少数学校对中小学生安全教育不到位。

青少年是祖国的花朵，是国家的希望和未来，更何况人的生命只有一



防 王恒漫画

次。尤其是时下天气逐渐变热、暑假将到来，我们有必要采取措施，坚决杜绝、避免类似上述3名儿童死亡事故的发生。为此，首先是家长要切实承担起监护的责任，特别是在暑假期间要多叮嘱孩子注意人身安全，外出必须跟家人打招呼，跟他们讲清楚哪些地方能去、哪些地方不能去；其次是社会要加强宣传和防范。在一些事故易发的喷泉池、河塘周围竖上警示牌、安上防护装置，等等。再者是学校要加大对安全常识的教育力度，确保每位学生绷紧安全这根“弦”。只有学校、家长、社会形成了“合力”，才能有效防止悲剧的上演，切实让孩子远离“危险的喷泉池”。